
Číslo: 3 Pv 488/21/2202-13 Galanta 13.04.2022

EEČ: 2-17-611-2022

U Z N E S E N I E

Trestná vec: obv. XXXXX

Trestný čin: prečin: krádež podľa § 212 odsek 1 písmeno g Trestného zákona

Rozhodol: prokurátor Okresnej prokuratúry Galanta

Podľa § 215 odsek 1 písmeno e Trestného poriadku zastavujem trestné stíhanie
obvineného:

XXXXX
dátum narodenia: XXXXX
miesto narodenia: XXXXX
rodné priezvisko: XXXXX
trvalé bydlisko: , XXXXX
väzba: nie

ktorý je trestne stíhaný pre trestný čin:

- prečin: krádež podľa § 212 odsek 1 písmeno g Trestného zákona
štádium: dokonaný trestný čin
forma trestnej súčinnosti: jeden páchateľ vo veci

na tom skutkovom základe, že:

v bode 1
dňa 06.12.2021 v čase o 07:58 hod. v obchodnom dome Tesco, na ulici Drevenej
762/2 v meste Galanta, vzal z predajnej plochy tovar, a to konkrétne 1 ks prsteň 11
0/S v hodnote 7,99 EUR, ktorý schoval do vrecka svojej bundy, ktorú mal na sebe,
po čom prešiel k samoobslužnej pokladni, kde uvedený tovar zo svojho vrecka
nevyložil a za tento tovar ani nezaplatil, a následne s uvedeným tovarom prešiel cez
pokladničnú zónu, pričom bol za obdobný čin v predchádzajúcich dvanástich
mesiacoch postihnutý, a to blokovou pokutou vo výške 30,-EUR, ktorá mu bola
uložená dňa 05.12.2021 príslušníkom Obvodného oddelenia Policajného zboru
Galanta, číslo bloku pokuty na mieste nezaplatenej A 22 00488963, čím pre
spoločnosť Tesco Stores SR, a. s., IČO: 31 321 828, so sídlom Cesta na Senec 2,
Bratislava - mestská časť Ružinov, spôsobil celkovú škodu krádežou, vo výške 7,99
EUR,

v bode 2
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dňa 18.12.2021 v čase o 15:20 hod. v Hypermarkete Tesco Stores SR, a. s., IČO:
31321828, so sídlom Kamenné nám. l/A, 815 61 Bratislava, s prevádzkou na ul.
Drevenej 762/2 v Galante, vzal z predajnej plochy tovar a to konkrétne 1 ks KSTS
Guma 03 v celkovej hodnote 2,29,- EUR, s ktorým prešiel k samoobslužnej pokladni,
kde zaplatil za iný tovar avšak uvedený tovar nechal u seba, po čom prešiel bez
zaplatenia uvedeného tovaru cez pokladňu, pričom bol za obdobný čin v
predchádzajúcich dvanástich mesiacoch postihnutý, a to blokovou pokutou, vo výške
30,-EUR, ktorá mu bola uložená dňa 05.12.2021 príslušníkom Obvodného oddelenia
Policajného zboru v Galante, číslo bloku pokuty na mieste nezaplatenej č.
2200488693, za spáchanie priestupku proti majetku podľa § 50 ods. 1 z. č. 372/90
Zb. o priestupkoch, ktorého sa dopustil krádežou, čím pre poškodenú spoločnosť
Tesco Stores SR, a. s., IČO: 31321828, so sídlom Kamenné nám. l/A, 815 61
Bratislava, spôsobil škodu krádežou, vo výške 2,29,-EUR,

v bode 3
dňa 21.01.2022 v čase o 18:35 hod. v Hypermarkete Tesco Stores SR, a. s., IČO:
31321828, so sídlom Kamenné nám. l/A, 815 61 Bratislava, s prevádzkou na ulici
Drevená 762/2 v Galante, vzal z predajnej plochy tovar, a to konkrétne jednu 1,5
litrovú fľašu nesýtenej vody Bonaqua v celkovej hodnote 0,55,- EUR, s ktorou sa
presunul k samoobslužnej pokladni, kde zaplatil za iný tovar, avšak uvedenú fľašu
vody nenablokoval, držal ju pod pazuchou, po čom prešiel cez zónu pokladne bez
zaplatenia uvedeného tovaru, pričom bol za obdobný čin v predchádzajúcich
dvanástich mesiacoch postihnutý, a to blokovou pokutou vo výške 30,- EUR, ktorá
mu bola uložená dňa 05.12.2021 príslušníkom Obvodného oddelenia Policajného
zboru v Galante, číslo bloku na pokutu nezaplatenej na mieste č. 2200488693, za
spáchanie priestupku proti majetku podľa § 50 ods. 1 z. č. 372/1990 Zb. o
priestupkoch v znení neskorších predpisov, formou krádeže, čím pre poškodenú
spoločnosť Tesco Stores SR, a. s., IČO: 31321828, so sídlom Kamenné nám. l/A,
815 61 Bratislava, spôsobil škodu krádežou vo výške 0,55,-EUR

lebo obvinený nebol v čase činu pre nepríčetnosť trestne zodpovedný.

Odôvodnenie:

Uznesením povereného príslušníka PZ Okresného riaditeľstva Policajného
zboru Galanta, Obvodné oddelenie PZ Galanta ČVS: ORP-786/GA-GA-2021 zo dňa
16.12.2021, bolo podľa § 206 odsek 1 Trestného poriadku vznesené obvinenie
XXXXX pre prečin krádeže podľa § 212 odsek 1 písmeno g) Trestného zákona na
tom skutkovom základe, ako je uvedené v bode 1 enunciátu predmetného
uznesenia. Uznesením povereného príslušníka PZ Okresného riaditeľstva
Policajného zboru Galanta, Obvodné oddelenie PZ Galanta ČVS: ORP-814/GA-GA-
2021 zo dňa 20.12.2021, bolo podľa § 206 odsek 1 Trestného poriadku vznesené
obvinenie XXXXX pre prečin krádeže podľa § 212 odsek 1 písmeno g) Trestného
zákona na tom skutkovom základe, ako je uvedené v bode 2 enunciátu predmetného
uznesenia. Uznesením povereného príslušníka PZ Okresného riaditeľstva
Policajného zboru Galanta, Obvodné oddelenie PZ Galanta ČVS: ORP-43/GA-GA-
2022 zo dňa 26.01.2022, bolo podľa § 206 odsek 1 Trestného poriadku vznesené
obvinenie XXXXX pre prečin krádeže podľa § 212 odsek 1 písmeno g) Trestného
zákona na tom skutkovom základe, ako je uvedené v bode 3 enunciátu predmetného
uznesenia. Následne dňa 26.01.2022 rozhodol uznesením poverený príslušník PZ
Okresného riaditeľstva Policajného zboru Galanta, Obvodné oddelenie PZ Galanta
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ČVS: ORP-786/GA-GA-2021 o spojení vyššie uvedených trestných vecí na spoločné
konanie podľa § 21 odsek 3 Trestného poriadku (per analogiam) s poukazom na §
18 odsek 1 Trestného poriadku.

Obvinený XXXXX pri svojom výsluchu dňa 22.03.2022 (č. l. 61- 64) uviedol, že
k skutkom, ktoré sa mu kladú za vinu sa priznáva. Je pravda, že približne pred 2- 3
mesiacmi viackrát kradol v Tescu v Galante. Mal ťažké obdobie, keďže ich vyhodili
s priateľkou z ubytovne KOLAN. V tej dobe veľa pil alkoholu a úplne ináč vnímal veci
okolo seba. Prvý krát kradol nejaký prsteň, druhy krát to bola nejaká gumička do
vlasov a tretí krát fľaša minerálky. Nevie prečo kradol. Vždy ho zastavil pracovník
SBS. Svoje konanie ľutuje a bude sa snažiť, aby sa to už viackrát neopakovalo.

V predmetnej trestnej veci bolo v rámci vyšetrovania vykonané dokazovanie,
ktoré pozostávalo okrem výsluchu obvineného XXXXX, aj z výsluchu svedka
poškodeného XXXXX (splnomocnenec poškodenej spoločnosti TESCO STORES, a.
s.). Ďalej do vyšetrovacieho spisu boli zabezpečené pokladničné bloky, výpis z
ústrednej evidencie priestupkov Ministerstva vnútra Slovenskej republiky, odpis
registra trestov, blok na pokutu nezaplatenú na mieste č. A22 00488963, rozsudok
Okresného súdu Senica sp. zn. 6Ps/7/2014 zo dňa 23.10.2015, právoplatný dňa
11.12.2015, rozsudok Okresného súdu Galanta sp. zn. 22Ps/14/2020 zo dňa
08.02.2021, právoplatný dňa 16.02.2021, správa o povesti obce Horné Saliby.
Taktiež bol do konania pribratý na základe príkazu sudcu Okresného súdu Galanta
pod číslom konania 31Tp/12/2022-2 zo dňa 02.02.2022 znalec z odboru
zdravotníctvo a farmácia, odvetvie psychiatria XXXXX, ktorý vo veci vypracoval
znalecký posudok.

V priebehu vyšetrovania boli vyhodnocované všetky zadovážené dôkazy ako
výpoveď obvineného, svedecké výpovede, zadovážený znalecký posudok a listinné
a vecné dôkazy. Každý z týchto dôkazov bol vyhodnotený jednotlivo a následne aj vo
vzájomnom súhrne s ostatnými dôkazmi.

Vykonaným dokazovaním bolo jednoznačne preukázané, že obvinený XXXXX
svojím konaním naplnil všetky znaky skutkovej podstaty prečinu krádeže podľa § 212
odsek 1 písmeno g) Trestného zákona, pričom uvedené je preukázané samotným
priznaním obvineného, výpoveďou svedka – poškodeného ako aj na vec sa
vzťahujúcimi listinnými dôkazmi.

Zo záverov znaleckého posudku XXXXX, znalca v odbore zdravotníctvo
a farmácia, odvetvie psychiatria, č. 38/2022 vyplýva, že obvinený v čase
spáchania skutku trpel forenzne významnou duševnou poruchou, a to defektnou
schizofréniou. Trpí ňou roky, adekvátne sa nelieči. V čase spáchania činu nevedel
rozoznať nebezpečenstvo svojho konania pre spoločnosť, nevedel svoje konanie
ovládať, pre prítomnosť duševnej poruchy, defektnej paranoidnej schizofrénie, jeho
ovládacie a rozpoznávacie schopnosti u neho v čase skutku, neboli z hľadiska
psychiatrického prítomné, nevedel si uvedomiť nebezpečenstvo svojho konania pre
spoločnosť. Bol užívateľom psychoaktívnych látok (organické rozpúšťadlá), avšak
látková závislosť, psychická či fyzická u neho aktuálne diagnostikovaná nebola.
Obvinený v čase spáchania skutku nevedel rozpoznať protiprávnosť svojho konania.
Obvinený aj aktuálne trpí duševnou poruchou schizofrenia rezidualis. Zmysel
trestného konania, viny a trestu chápe len čiastočne. Užívanie psychoaktívnych látok



4

sa nepodieľalo na spáchaní skutku, z hľadiska psychiatrického žiadnym spôsobom.
Pobyt obvineného na slobode zo psychiatrického hľadiska pre spoločnosť môže byť
potenciálne nebezpečný, pre prítomnosť jeho duševného neliečeného ochorenia. Je
potrebné nariadiť mu ochranné psychiatrické liečenie a to ústavnou formou.

Podľa § 23 Trestného zákona kto pre duševnú poruchu v čase spáchania činu
inak trestného nemohol rozpoznať jeho protiprávnosť alebo ovládať svoje konanie,
nie je za tento čin trestne zodpovedný, ak tento zákon neustanovuje inak.

Podľa § 215 ods. 1 písm. e) Trestného poriadku prokurátor zastaví trestné
stíhanie, ak obvinený nebol v čase činu pre nepríčetnosť trestne zodpovedný.

S poukazom na vyššie uvedené skutočnosti možno konštatovať, že i keď bolo
v priebehu prípravného konania nepochybne preukázané, že obvinený XXXXX sa
dopustil konania, ktoré napĺňa znaky skutkovej podstaty prečinu krádeže podľa § 212
odsek 1 písmeno g) Trestného zákona, nemožno voči obvinenému vyvodiť trestnú
zodpovednosť a trestné stíhanie voči jeho osobe musí byť zastavené, nakoľko
obvinený nebol v čase spáchania trestného činu pre nepríčetnosť trestne
zodpovedný, t.j. pre duševnú poruchu v čase spáchania činu inak trestného nemohol
rozpoznať jeho protiprávnosť i ovládať svoje konanie.

Vzhľadom na vyššie uvedené skutočnosti som rozhodol tak, ako je to uvedené vo
výrokovej časti tohto uznesenia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť, ktorú možno podať orgánu, ktorý
rozhodnutie vydal, do troch pracovných dní od oznámenia uznesenia. Sťažnosť má
odkladný účinok. (§ 185 a nasl. Tr. por.)

JUDr. Jakub Čuba
prokurátor


